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Lycée militaire de Saint-Cyr                DS n°2 de mathématiques        2de 

                                                      

                                                                      16/11/20 

 

Nom : …………………………………….    Prénom : ………………………….. 

 

Il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction dans l’appréciation des copies. Tous 

les résultats devront être soulignés. 

 

Exercice 1 

Les trois questions sont indépendantes. 

1. Démontrer que la somme de cinq entiers consécutifs est divisible par 5. 

2. Démontrer que si  𝑎 est un entier impair alors 𝑎2 est aussi impair. 

3. Soit 𝑎 un entier pair, 𝑏 un entier impair et 𝑐 un entier pair. 

Démontrer que 𝑎𝑐(𝑏 − 1) est divisible par 8. 

Exercice 2 

1. Soit 𝑛 un entier relatif. 

a) Montrer que 𝐴 = (7𝑛 − 1) − (2𝑛 − 11) est un multiple de 5. 

b) Montrer que 𝐵 = (4𝑛 − 1)(4𝑛 + 1) + 29 est un multiple de 4. 

2. Soit 𝑛 un entier relatif. 

a) Montrer que 𝐶 = (5𝑛 + 2) + (3𝑛 − 1) − (4 + 4𝑛) est un nombre impair. 

b) Montrer que 𝐷 = (2𝑛 − 1)2 + 8𝑛 − 4 est un nombre impair 

 

Exercice 3 

Compléter sur l’énoncé par ∈ , ⊂ , ∉ ou ⊄. 

−2 …  ℕ 
6

3
…  ℤ  √

81

121
…  ℚ   𝔻 …  ℝ  ℝ …  ℚ  0 … ℤ∗ 

Exercice 4 

Soit l’algorithme suivant :  

Initialisation 

 p ← 10 ; q ⟵ 4 ; r ⟵ 2 

Traitement des données 

p ⟵ p+q∗q+r 

r ⟵ r−p 

q ⟵ r+q 

Sortie 

p, q, r 
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Que retourne cet algorithme en sortie ? 

Exercice 5 

Soit l’algorithme suivant : 

Initialisation 

Saisir un nombre entier n 

Traitement des données 

m ⟵ (n−1)∗(n+1) 

p ⟵ m+1 

Sortie 

p 

1. Compléter sur l’énoncé le tableau suivant : 

Valeur de n 2 4 5 −3 

Valeur retournée 
par l’algorithme 

    

 

2. Que constate-t-on ? 

3. Démontrer ce résultat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barème probable : Ex 1 :    ; Ex 2 :    ; Ex 3 :     ; Ex 4 :     ; Ex 5 :     ; Bonus : 2  

BONUS ! 

1) Montrer que pour tout entier 𝑛, (𝑛 + 1)3 − 𝑛3 − 1 est un multiple de 3. 

2) En développant (𝑛2 + 2)2, en déduire une factorisation de 𝑛4 + 4 puis justifier 

que 20174 + 4 n’est pas un nombre premier. 
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